
5 یکشنبه  یکشنبه  1010 اسفند  اسفند 14041404  شماره    شماره  96249624

اینفوگرافیک

 ایران با ۲۷ شرکت هواپیمایی فعال و بیش از ۳۳۰ فروند هواپیمای 
ثبت‌شده، یکی از متنوع‌ترین و باسابقه‌ترین صنایع هوایی منطقه 
را در اختیار دارد. این زیرساخت گسترده در کشوری با ۸۵ میلیون 
نفر جمعیت و وسعت ۱.۶ میلیون کیلومترمربع، پتانسیلی بی‌بدیل 
برای اتصال شهرها، رونق گردشگری و توسعه تجارت فراهم کرده 
است.‌به گزارش همشهری، در شرایطی که صنعت هوایی ایران با 
چالش‌هایی دست‌وپنجه نرم می‌کند، اما نگاهی به ظرفیت‌های 
موجود نشان می‌دهد که این بخش از اقتصاد کشور، آماده جهشی 
بزرگ است. وجود ۲۷ ایرلاین فعال یا دارای مجوز، بیانگر حضور 
سرمایه‌گذاران و علاقه‌مندان متعددی است که به آینده این 
صنعت امید دارند.‌با وجود محدودیت‌های ناشی از تحریم‌ها، 
شرکت‌های هواپیمایی ایرانی با اتکا به دانش فنی متخصصان 
داخلی، توانسته‌اند ناوگانی بالغ بر ۳۳۰ فروند هواپیما را در اختیار 
داشته باشند که از این تعداد، بنا به برخی برآوردها حدود ۱۵۶ 
فروند در شرایط عملیاتی قرار دارند. این ناوگان با وجود میانگین 
سنی ۲۶ تا ۲۷ سال، همچنان ستون فقرات حمل‌ونقل هوایی 
کشور را تشکیل می‌دهد و هر روز هزاران مسافر را به مقاصد خود 
می‌رساند.‌کارشناسان صنعت هوانوردی معتقدند که بازار ۸۵ 
میلیون نفری ایران و پراکندگی جغرافیایی شهرها، نیاز ذاتی به 
سفرهای هوایی را ایجاد کرده است. این تقاضای طبیعی، بستری 
مطمئن برای سرمایه‌گذاری و توسعه فراهم می‌کند. درآمد یک 
میلیارد دلاری سالانه ایرلاین‌های ایرانی، اگرچه در مقایسه با 
غول‌های منطقه عدد کوچکی به‌نظر می‌رسد، اما نشان‌دهنده 
گردش مالی قابل‌توجهی است که می‌تواند با رفع موانع، چندین 

برابر افزایش یابد.

صفحه‌آرا:  مهرداد هاشمیان
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گشتی در اقتصاد ایران

کنترل بازار ارز
قیمت دلار آمریکا با وجود التهاب‌های اولیه 
در مبادلات دیروز در‌نهایت کنترل شد و در 
محدوده 168هزار تومان باقی ماند. به گزارش 
همشهری، دیروز و بعد از تجاوز رژیم صهیونیستی و آمریکا به 
خاک ایران، قیمت هر دلار آمریکا در ساعات ابتدایی شروع به 
رشد کرد و تا محدوده 174هزار تومان پیشروی کرد اما پس از 
آن و با مدیریت ارزی بانک مرکزی تا محدوده 168هزار تومان 
عقب‌نشینی کرد و قیمت سایر ارز‌ها نیز به موازات نزول قیمت 
دلار عقب‌نشینی کردند. انتظار می‌رود تسلط بانک مرکزی 
بر بازار ارز همچون تجربه جنگ 12روزه تکرار شود و بازار 

همچنان با ثبات باقی بماند. 

نوسان اندک قیمت طلا
قیمت طا با وجود تجاوز آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به ایران در روز گذشته با نوسان 
اندکی مواجه شد و التهاب چندانی را سپری نکرد.

به گزارش همشهری، با وجود آغاز حملات و تجاوزات آمریکا 
و رژیم صهیونیستی به خاک ایران در مبادلات روز گذشته، 
قیمت طلا با نوسان چندانی مواجه نشد و در‌نهایت با یک 
درصد افزایش به 21میلیون و 390هزار تومان رسید. قیمت 
هر سکه طرح جدید نیز با 8میلیون و 230هزار تومان افزایش 
به 209میلیون رسید و هر سکه طرح قدیم نیز 204میلیون 

تومان دادوستد شد.

شوک جنگ به بازار رمزارزها؛ سقوط بیت‌کوین
 بازار رمزارزها پس از حمله نظامی به ایران وارد 
فاز ریسک‌گریزی شد و بیت‌کوین و آلت‌کوین‌ها 
سقوط کردند.  به گزارش همشهری، در پی 
حمله نظامی آمریکا و اسرائیل به ایران، بازار رمزارزها با 
نوسانات شدید همراه شده و فضای ریسک‌گریزی بر معاملات 
جهانی حاکم شده است. افزایش تنش‌های ژئوپلیتیک باعث 
شده سرمایه‌گذاران به سرعت از دارایی‌های پرریسک خارج 
شوند و به سمت نقدینگی یا استیبل‌کوین‌ها حرکت کنند. 
نتیجه این رفتار، افت قابل‌توجه اغلب ارزهای دیجیتال بزرگ 

بازار بوده است. 

رامین پوریا، مدیر دفتر مدیریت مصرف برق تهران بزرگ از آغاز طرح تعویض رایگان 
موتور کولرهای آبی با هدف کاهش مصرف و جبران ناترازی برق خبر داد. به‌گفته او برای 
کولرهای ۵ هزاروات و بالاتر، مشترکان اطلاعات خود را وارد می‌کنند تا تضمینی وجود 
داشته باشد که تجهیزاتی که در محل نصب می‌شود، در همان محل باقی بماند. 

عباس علی آبادی، وزیر نیرو گفت: ظرفیت منصوبه کشور اکنون به حدود 100هزار 
مگاوات نزدیک شده است. وی با اشاره به ناترازی برق گفت: عبور بدون مشکل از 
تابستان به مجموعه‌ای از عوامل ازجمله دمای هوا، میزان بارش‌ها و امکان بهره‌برداری 
از نیروگاه‌های برقابی وابسته است، پیش‌بینی قطعی درباره این متغیر‌ها ممکن نیست. 

۵
هزار وات

100
هزار مگاوات

تامین پایدار کالا‌های اساسی در شرایط بحران
وزیر جهادکشاورزی هم به‌تازگی با تأکید بر تامین 
پایدار کالاهای اساسی کشور گفت: بیش از ۸۵درصد 
امنیت غذایی از محل تولید داخل تامین می‌شود و حتی 
درصورت تشدید تنش‌های نظامی نیز کمبودی متصور 
نیست.‌غلامرضا نوری در حاشیه جلسه هیأت دولت و در 
جمع خبرنگاران، در پاسخ به پرسشی درباره احتمال 
بروز کمبود کالاهای اساسی درصورت تشدید تنش‌های 
نظامی، اظهار کرد: بیش از ۸۵درصد امنیت غذایی 
کشور از طریق تولید داخل تامین می‌شود و روند تولید 
نیز به‌صورت مستمر ادامه دارد. بنابراین هیچ نگرانی 
بابت بروز قحطی یا کمبود کالاهای اساسی وجود ندارد.

‌‌کالاهای اساسی فراوان است  

خرید هیجانی نکنید
 وزارت جهادکشاورزی اعلام کرد که هیچ کمبودی

 در تامین کالاهای اساسی وجود ندارد 

مریم موسی‌پور| روزنامه‌نگار | با آغاز تجاوز 

مشترک آمریکا و اسرائیل علیه ایران، گزارش
به‌طور طبیعی فضایی نگران‌کننده به‌ویژه در 
پایتخت برای مردم ایجاد شده است. در این وضعیت یکی از 
مهم‌ترین نیازهای مردم، نیاز به کالاهای اساسی و مواد 
غذایی است. اگرچه ایرانی‌ها اواخر خرداد‌ماه جنگ 12روزه 
را تجربه و آمادگی نهادهای مسئول درباره تامین کالاهای را 
مشاهده کردند اما باز هم باید بدانند که خریدهای هیجانی 
می‌تواند تامین کالاهای اساسی را برای هموطنان مشکل 
کند. به گزارش همشهری‌، وزارت جهادکشاورزی با اطلاع 
از همین موضوع اعلام کرده است که در حوزه ذخایر 
استراتژیک کشور، وضعیت بسیار خوب است و درصورتی 
که مردم از خرید هیجانی خودداری کنند و مراقب سایر 
هموطنان خود باشند، هیچ مشکلی در روند تامین کالاهای 

اساسی به‌وجود نخواهد آمد.‌همچنین حذف ارز 
ترجیحی از میانه دی‌ماه و اطلاع ازامکان تشدید 
تنش‌های نظامی نیز موجب شد تا مسئولان پر کردن 
انبارهای کالاهای اساسی را بیش از قبل جدی بگیرند. در 
همین ارتباط، اکبر فتحی معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی 
وزارت جهادکشاورزی گفت: در زمینه کالاهای اساسی 
ذخیره بسیار خوبی داریم و کالاهای اساسی مردم به‌طور 
کامل تامین خواهد شد. مردم از خرید هیجانی خودداری 
کنند. وی افزود: با توجه به آمادگی که پیش از این در 
زمینه مدیریت مایحتاج عمومی وجود داشت هم‌اکنون 
کوچکترین کمبودی در زمینه تامین کالاهای اساسی 
وجود ندارد.‌ در حوزه ذخایر استراتژیک کشور در وضعیت 
بسیار خوب‌ است و به استان‌ها اختیار تام برای توزیع 

کالاهای مورد نیاز مردم داده شده است.

کمبودی در کالاهای اساسی نداریم
همچنین رضا کنگری، رئیس اتحادیه بنکداران مواد 
غذایی تهران گفت: با اصلاح نرخ ارز، انحصار واردات 
کالاهای اساسی شکسته شد و کمبودی در کالاها 
نداریم. وی اظهار کرد: امسال تنها سالی است که 
در تأمین تمامی کالاهای اساسی نه‌تنها کمبودی 
نداریم، بلکه این کالاها به وفور در سطح بنکداری 
عرضه می‌شود. کنگری ادامه داد: با توجه به اصلاح 
نرخ ارز، محدودیت‌ها و ممنوعیت‌های واردات 
برداشته شد و فعالان اقتصادی در حوزه واردات، 
تولید و توزیع به‌صورت رقابتی فعالیت می‌کنند که 

این موضوع به ثبات بازار کمک کرده است.

افزایش ۱۳ درصدی واردات کالاهای اساسی‌
طبق اعلام گمرک، طی ۱۰ ماه‌ امسال ۲۳ میلیون و 
۲۴۰ هزار تن کالای اساسی وارد کشور شده که نسبت 
به سال گذشته از لحاظ وزنی ۱۳ درصد افزایش یافته 
است.‌ارزش کالای اساسی وارد شده به کشور ۱۴ میلیارد 
و ۷۶۴ میلیون دلار بوده است.‌آمارهای گمرک ایران نشان 
می‌دهد که این میزان واردات در سال‌جاری نسبت به 
واردات مدت مشابه سال گذشته به لحاظ وزنی ۱۳ درصد 

و به لحاظ ارزشی 3 درصد کاهش یافته است.‌

پیام‌رسان‌های داخلی در دسترس هستند
پیام‌رسان‌های ایرانی با محدودشدن اینترنت بین‌الملل در کشور به‌دلیل حملات ددمنشانه آمریکا و رژیم 
صهیونیستی در دسترس قرار دارند. مردم می‌توانند با استفاده از این پیام‌رسان‌ها با یکدیگر در ارتباط باشند. 

در کنار آن کلیه سرویس‌های مبتنی بر شبکه ملی اطلاعات و پلتفرم‌های داخلی فعال هستند.

آغاز حملات سایبری به آمریکا و اسرائیل
گروه حنظله با انتشار پیامی در شبکه ایکس از آغاز حملات سایبری سنگین به آمریکا و رژیم اشغالگر قدس 
خبر داد. در بیانیه کوتاه این گروه سایبری آمده است: ما برای خائنان منطقه هیچ خط قرمزی نداریم. برای 

نابودی زیرساخت‌هایتان آماده‌ باشید.

اخبار

اطلاعیه شماره یک فرماندهی امنیت 
سایبری کشور

فرماندهی امنیت سایبری کشور در اطلاعیه‌ای اعلام کرد 
که تدابیر متعددی برای حفاظت از شبکه ارتباطی و خدمات 
عمومی کشور در برابر حملات سایبری دشمن اتخاذ شده 
است. این اقدام‌ها پس از شروع حملات جنایتکارانه به نقاط 
مختلف کشور و به‌منظور ایجاد اختلال در زندگی و امنیت 

روانی مردم انجام شده است. در این اطلاعیه آمده است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم
پس از شروع حملات جنایتکارانه به نقاط مختلف میهن 
عزیزمان، از همان لحظات اولیه عملیات‌های سایبری و 
شناختی دشمن با هدف ایجاد اختلال در زندگی و امنیت 
روانی مردم آغاز شد. با توجه به تشدید درگیری‌های سایبری 
و شناختی و مهار اغلب حملات اولیه، تدابیر متعددی روی 
شبکه ارتباطی و خدماتی کشور با هدف پایداری در خدمات 
عمومی و خنثی‌سازی تهاجم شناختی دشمن صورت 
گرفته است. حفاظت از مرزهای سایبری کشور در مقابل 
تهاجم دشمنان ملت ایران، با اقتدار و انسجام کامل درحال 
اجراست و به فضل الهی تا سرکوب دشمن جنایتکار ادامه 

خواهد یافت.

چین تا 2030 فضانورد به‌ ماه می‌فرستد
آژانس فضایی سرنشین‌دار چین )CMSA( دیروز اعلام کرد که 
این کشور در سال‌جاری میلادی )2026( برنامه‌های فضایی 
خود را با 2محور اصلی پیش خواهد برد: گسترش بهره‌برداری 
و توسعه ایستگاه فضایی تیانگونگ و تسریع برنامه اکتشاف 
سرنشین‌دار ماه. طبق اعلام رسمی این آژانس، تقویم فضایی 
چین برای امسال شامل انجام 2پرواز فضایی سرنشین‌دار 
و یک ماموریت تدارکاتی )ارسال محموله( است. همزمان، 
ساخت‌وساز تأسیسات و تجهیزات پشتیبانی در پایگاه پرتاب 
فضاپیمای »ونچانگ« برای پشتیبانی از ماموریت‌های آتی ‌ماه 
سرعت خواهد گرفت. یک تحول مهم در برنامه‌های امسال، 
صدور مجوز برای فضانوردان مناطق ویژه اداری هنگ‌کنگ 
و ماکائو جهت شرکت در پروازهای ایستگاه فضایی از اوایل 

سال‌جاری است. 

کوتاه تر از گزارش

چگونه بدون آنتن کمک بگیریم؟

استفاده از سامانه امداد و نجات هلال احمر در شرایطی که 
سیم‌کارت ندارید و گوشی آنتن نمی‌دهد، به کمک شما 
خواهد آمد. تصور کنید در یک روز عادی سوار آسانسور 
شده‌اید و ناگهان برق قطع می‌شود. در تاریکی گیر افتاده‌اید، 
دست به جیب می‌برید تا از گوشی همراهتان کمک بگیرید؛ 
اما با کمال تعجب می‌بینید هیچ سیگنال یا آنتنی ندارید. 
به گزارش زومیت، این سناریو فقط مربوط به آسانسور 
نیست؛ ممکن است حین سفر در جاده‌های دورافتاده، در 
دل طبیعت یا حتی وسط یک بحران شهری هم اتفاق بیفتد. 
در چنین لحظاتی، علاوه‌بر شرایط فیزیکی، اضطراب ناشی 
از ناتوانی در ارتباط گرفتن با دیگران، وضعیت را برایتان 
دشوارتر می‌کند. در این شرایط، دانستن یک روش‌ جایگزین 
مناسب برای درخواست کمک می‌تواند تفاوت بین یک تجربه‌ 
پراضطراب و یک خروج امن باشد. راهکاری وجود دارد که 
می‌تواند حتی بدون آنتن موبایل، شانس شما را برای نجات و 

دریافت کمک افزایش دهد.

تماس با شماره امداد و نجات هلال احمر
اگر در آسانسور گیر کرده بودید یا به‌دلیل قطعی برق دچار 
بحران شدید، می‌توانید سریعا با سامانه ۱۱۲ امداد و نجات 
هلال احمر تماس بگیرید. برقراری تماس با این سامانه نیاز 
به سیم‌کارت یا آنتن ندارد و تنها کافی است شماره را با 
گوشی بگیرید و آدرس خود را بگویید. سامانه امداد و نجات 
هلال احمر بعد از برقراری تماس، آدرس شما را در اختیار 
سامانه‌ ۱۲۵ آتش‌نشانی قرار خواهد داد و کارکنان سازمان 
آتش‌نشانی برای کمک در سریع‌ترین زمان ممکن اقدام 

خواهند کرد.

کابوس مهار ‌ناپذیر
هایپرسونیک فتاح-2، موشکی غیرقابل رهگیری با سر جنگی‌است‌که با ‌سرعت 5ماخ به هدف می‌خورد

فناوری موشک‌های هایپرسونیک که 
از پیشرفته‌ترین موشک‌های جهان 

محسوب می‌شوند تنها در اختیار 
چند کشور معدود است که ایران 
یکی از آنها به‌حساب می‌آید. سرعت 
بسیار بالا، مانورپذیری فوق‌العاده و 
پرواز در ارتفاع پایین، از ویژگی‌های 
این نوع موشک‌هاست. نکته‌ای که 

باید به آن توجه داشت این است که 
هایپرسونیک‌ها، اساسا در مسیر پرواز، 
سرعت، مانورپذیری و نحوه‌ رسیدن به 
هدف با موشک‌های بالستیک فرق دارند. 
موشک‌های هایپرسونیک برای حملات 
سریع، دقیق و غیرقابل پیش‌بینی به 

اهداف راهبردی به‌کار برده می‌شوند و 
به‌خاطر نوع حرکتشان مقابله سامانه‌های 
پدافندی با آنها بسیار سخت است. 
موشک »کروز هایپرسونیک فتاح2« 
یکی از برگ‌های برنده نیروهای مسلح 

ایران در هر جنگی محسوب می‌شوند.

ساسان شادمان منفردگزارش
روزنامه‌نگار

برد: بیش از 1400کیلومتر

نوع موتور:  راکتینوع سوخت‌مرحله اول: جامد

سامانه هدایت

مخزن سوخت

سرجنگی

نوع سوخت‌ مرحله دوم: مایع

سکان عمودی مرحله دوم

سال رونمایی: 1402

 سرعت فاز نهایی: 5ماخ

موتور مرحله اول

قطر 80سانتی‌متر بخش اول
50سانتی‌متر بخش دوم

وزن سر جنگی
500کیلوگرم

طول: 12متر
وزن: 3500تا 4100کیلوگرم
وزن مهمات: 200کیلوگرم

صنعت هوایی ایران؛ ظرفیت‌های 
عظیم در انتظار شکوفایی


